

Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (1477)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
15 марта 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ— НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В условиях великой отечественной войны неизмеримо возросло значение массовой большевистской пропаганды и агитации.

Большевистская пропаганда вооружает кадры партийных и непартийных большевиков ясным пониманием всей серьезности переживаемого нами момента, открывает трудящимся всю правду о зверином лице германского фашизма, изобличает кровавые замыслы и злодеяния фашистских разбойников над советскими людьми.

Районная партийная организация перестроила агитационно-пропагандистскую работу в соответствии с указаниями товарища Сталина и VIII пленума обкома ВКП(б), широко развернула агитационно-пропагандистскую работу в массах.

С начала войны лекторами райкома ВКП(б) прочитано 223 лекции, из них 97 лекций внештатными пропагандистами. Лекторами обкома ВКП(б) прочитано 19 лекций. На этих лекциях присутствовало 85.887 человек.

Серьезно поняли значение большевистской агитации в дни войны агитаторы т.т. Дмитриев Е. М., Хромова М. И. (Сомовка), Иванычев И. В. (Осинки), Эштейн А. С. (Воротынская средняя школа), Шерамыгин, Андреев, Еремеев, Авдеев (Лысая гора). Эти товарищи систематически ведут агитационно-массовую работу, направляя производственный и политический подъем трудящихся на выполнение лозунга „Все для фронта, все для разгрома врага!“

Не поняли значения большевистской агитации секретари парторганизаций Киселев (Воротынец), Бударина (Семьяны). Здесь растеряли всех агитаторов, не ведут с ними никакой работы. Сами т.т. Киселев и Бударина за время войны не сделали ни одной лекции или доклада среди колхозников. Надо повсеместно оживить работу агитколлективов, направить работу агитаторов на образцовую подготовку к весеннему севу.

Война также потребовала повышения качества партийной пропаганды. Подчиняя всю пропагандистскую работу задачам усиления помощи Красной Армии, многие коммунисты, как т.т. Якимов А. А., Варакия А. П., Ершов Ф. К., Саулов А. В., Сапожякова А. И., за время войны усилили работу над собой, стали пламенными пропагандистами, систематически выступают перед массами с докладами, хорошо ориентируются в вопросах текущих событий. Они систематически изучают историю ВКП(б), а тов. Хромов — председатель колхоза „Серп и молот“ — изучает теорию философии.

Но некоторые партийные организации с начала войны ослабили пропагандистскую работу, не сумели перестроить ее в соответствии с требованиями военного времени.

Не повышают свой идейно-политический уровень коммунисты — руководящие работники Тельнова, Маслов, Лялин, Евдокимова и ряд других товарищей. Они не могут разобраться в элементарных вопросах истории и теории нашей партии, а когда им приходится иметь дело с географической картой мира, они обнаруживают полную беспомощность. Эти товарищи, ссылаясь на загруженность в работе, забывают, что, забросив самообразование, они становятся неспособными быть вожаками масс, превращаются в узких канцеляристов.

Такое неудовлетворительное состояние в районе с партийной пропагандой явилось в результате того, что за последнее время отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и секретари партийных организаций ослабили контроль за самообразованием коммунистов.

Теперь райком ВКП(б) возобновил практику бесед с отдельными коммунистами по вопросам работы их над собой. В Отарах, Воротынце и Чугунах возобновили работу кружки по изучению истории ВКП(б). Организовано ряд кружков по вопросам текущего момента. Все чаще коммунисты и беспартийный актив обращаются в партийный кабинет за помощью и советами.

Несмотря на это, много еще недостатков в поставке партийной пропаганды.

Чтобы изжить эти недостатки, секретари первичных парторганизаций должны предъявить серьезные требования в первую очередь к себе, а потом к коммунистам в изучении марксистско-ленинской теории.

Необходимо перестроить партийную пропаганду в соответствии с требованием военного времени. Надо иметь в виду, что основной формой изучения марксистско-ленинской теории является самостоятельная работа. Задача парторганизации заключается в том, чтобы сосредоточить внимание коммунистов и беспартийных на важнейших вопросах теории и истории большевизма, имеющих наиболее актуальное значение для переживаемого момента великой отечественной войны с фашизмом.

А. Ефимович,
зав. отд. пропаганды
и агитации РК ВКП(б).

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ СПАСИБО

Мы, бойцы, находящиеся на излечении, были несказанно рады, когда нам передали, что комсомолка Фокинской средней школы Нюра Фролова и пионер этой же школы Остап Якименко привезли нам в подарок от ребят картофель и овощи.

Через газету „Колхозный рупор“ мы передаем наше красноармейское спасибо за заботу раненых бойцах Красной Армии.

Дорогие ребята, мы заверяем вас, что как только поправим свое здоровье, мы снова пойдём на фронт громить ненавистных гитлеровцев, отомстим им за ваше временно нарушенное счастливое детство.

Учитесь, ребята, только на отлично и хорошо!

Бойцы: П. Михалойко, И. Гриник, М. Гула, А. Стирис.

Участники великой отечественной войны.



Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.

Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

ЖЕНЩИНЫ-СВЯЗИСТКИ

Четкая работа связи в военное время имеет громадное значение. Хорошая связь на фронте — залог победы над врагом. Но тыл и фронт очень тесно связаны, и поэтому работа связи в тылу — дело большой важности.

От вдумчивого, внимательно-го отношения работников связи к порученному им делу зависит своевременная передача местных и военных материалов. Небольшое искажение при приеме телеграммы, при передаче ее может привести к тяжелым последствиям, особенно, если передаваемый материал военного значения. Вот поэтому-то от телеграфистов, телефонистов и вообще от работников связи требуется любовь к своему делу.

Среди работников нашей районной конторы связи есть много женщин-связисток, которые отлично справляются со своей работой. Так телеграфистка тов. Волкова Екатерина Федоровна четко и своевременно, аккуратно и без искажений принимает и отправляет телеграммы. Недавно работающая эвакуированная тов. Осипенко через короткое время овладела специальностью надсмотрщика контрольного пункта и сейчас уже работает самостоятельно. Также четко работает почтовик тов. Тропникова Елизавета Михайловна. Она приветлива с посетителями, быстро обслуживает клиентов.

Н. Хрущева.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 22 ФЕВРАЛЯ ПО 10 МАРТА 1942 ГОДА.

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2000, 1 самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6.000, гранат—1.345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 13 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Письмо колхозников и колхозниц колхоза „Звезда“, Мантуровского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Любимые сыны нашей родины — славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу — скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз „Звезда“ берет на себя следующие обязательства: 1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тяговую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

Организовать свою работу так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

2. Работать в лесу до окончания зимнего сезона.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму! Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза „Звезда“ подписали:

Воробьев — председатель собрания;
Гурин — председатель колхоза;
Лапшин, Бакланов — бригадиры;
Шамотин, Лебедев, Орлов, Кудряшов, Смирнов, Круглов, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шелоков — колхозники; **Голубева, Беляева** — колхозницы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Ивлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с войсками и грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета, 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши

части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли два населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Коцеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас — солдат пополнения — люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень пло-

хо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все оторочки отменены, и они попали на фронт».

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка, 123 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса — командиру бригады „СС“ Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обоживели и покрылись грязью».

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

ИНИЦИАТИВА МОЛОДЕЖИ

Комсомолы и молодежь Ивановского сельсовета обсудили речь М. И. Калинина, сказанную на собрании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области. Речь товарища Калинина вызвала большой подъем среди колхозной молодежи.

Здесь же, на собрании молодые колхозники решили взять всю подготовку к весеннему севу в свои руки и покончить с отставанием в подготовке к весне, в котором находятся все колхозы Ивановского сельсовета.

Их слова не разошлись с делом. На другой же день после собрания был организован субботник, в котором приняли участие не только комсомолы, но и несюжная молодежь. Молодежные бригады, разбившись по колхозам, собрали весь сельскохозяйственный инвентарь к кузницам, составили график его ремонта.

Сейчас ремонт сельскохозяйственного инвентаря успешно идет по всем колхозам сельсовета. Молодые хозяева колхозов не обшли ни одного вопроса, связанного с весенним севом. Особенно много внимания они уделили семенам и подготовке коня. В сельсовете достаточно зерновых семян и картофеля. Все они отсортированы и хранятся по-хозяйски.

В колхозе „Советская деревня“ плохо готовили коня к весне. Этот вопрос специально был поставлен на обсуждение на исполкоме сельсовета. Здесь не любят ездить без кнута, жеребье коне-матки работают на тяжелых работах, в результате в этом колхозе большинство лошадей выведены из строя. Исполком вынес решение: за варварское отношение к коню привлечь виновных к ответственности; всех слабых коней поставить на отдых с

тем расчетом, чтобы на них можно было работать весной.

В колхозе „Страж революции“ организованы молодежные звенья по выращиванию высокого урожая. Их возглавляют девушки Перфилова, Зиновьева, Багаева. В большинстве колхозов сельсовета уже закончен подбор сеянков, бороновальщиков, пахарей. Списки их вывешены в правлениях колхозов на видном месте. В колхозе „Новинки“ бригады показывают колхозникам, как обращаться с сеялками, плугами и т. д.

Учительницы т. т. Мурнева и Винокурова в колхозах „Советская деревня“ и „Страж революции“ выпустили по номеру стеновой газеты, посвященной подготовке к весеннему севу.

А. Карманов.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Большое и важное дело

Общезвестно продовольственное, кормовое и промышленное значение картофеля.

Установлено, что по количеству питательных веществ в кормовых единицах урожай картофеля с одного гектара заменяет урожай яровых зерновых культур с 2—2,5 гектара.

В военное время картофель приобретает особое значение. Наряду с расширением посевов картофеля необходимо всемерно добиваться в этом году повышения урожайности картофеля до 200—250 и больше центнеров с гектара.

Посевы картофеля надо расширять в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах заводов и фабрик, на индивидуальных огородах рабочих и служащих, а также на усадьбах колхозников. В полях севооборота картофелю должно быть отведено место после лучших предшественников (клевер, бобовые и удобренные озимые). Надо серьезно позаботиться о полной засыпке семенных фондов картофеля и заготовке органических и минеральных удобрений.

Акад. Лысенко предложил использовать для посадки верхушки клубней столового картофеля. Практическое претворение этого предложения в жизнь сыграет большую роль в обеспечении всей площади под картофель семенным материалом, в мобилизации дополнительных ресурсов картофеля.

Заготовку верхушек клубней необходимо организовать во всех столовых общественного питания, сушилках заводов и колхозных сушильнях, а также в домашних хозяйствах рабочих, служащих и колхозников. С каждого центнера картофеля можно заготовить не менее 8 килограммов верхушек клубней.

Снабжающие и торгующие организации обязаны при отпуске столового картофеля брать обязательства от хозяйственников и заведующих столовыми на сдачу обратно с каждого полученного центнера картофеля не менее 8 килограммов правильно срезанных и сохраненных верхушек клубней, причем не позднее 2—3 суток после использования отдельных партий столового картофеля. Таких же обязательств должен требовать и колхозный кладовщик при отпуске картофеля для питания или на сушку.

Верхушки клубней хорошо хранятся при температуре 1—2 градуса тепла и средней влажности около 85 проц. и при слое в 40—50 савт. Важно, чтобы в хранилище почаще заглядывал агроном, агротехник или человек, получивший специальный инструктаж.

В ближайшее время необходимо провести инструктаж по

варов по технике срезки и хранения верхушек клубней до сдачи их на постоянное хранение. Рабочим, служащим и колхозникам надо широко разъяснить значение заготовок, технику хранения и использования верхушек клубней на семенные цели. Техника эта не представляет особенной хитрости, но требует постоянного внимания, тщательного выполнения.

Со здоровых клубней, непосредственно перед очисткой для варки, надо срезать верхушки толщиной в один—полтора сантиметра (это по весу будет 10—15 граммов). В течение 2—3 дней срезанные верхушки просушиваются на местах пореза в помещении при температуре около 5 градусов тепла, и слоем в 10—15 см, затем верхушки помещают в постоянное хранилище до весны.

В течение всего периода хранения надо следить за тем, чтобы верхушки были сухими и в то же время не пересыхали, как это бывает с очистками при содержании их в теплом и сухом помещении. Пересушка нарушает нормальное питание росточков и может привести к потере всхожести. При сильной же влажности верхушки могут загнить. Толщина слоя в хранилищах не должна быть больше 40 см. Чтобы не вызвать самосогревания ввиду и пересыхания верхнего слоя, следует раз в неделю перемешивать обрезки и при этом удалять загнившие экземпляры.

Верхушки клубней, срезанные в первой половине зимы (клубни в это время находятся в периоде покоя), быстро покрываются опробковевшей пленкой и хорошо хранятся в обычных хранилищах. Такие верхушки можно весной, за две недели до посева, положить на световую яровизацию. На верхушках же, заготовленных в конце зимы (в это время глазки на клубнях начинают уже пробуждаться), места порезов медленно покрываются опробковевшей пленкой, поэтому и скорее подвергаются загниванию или высыханию. Такие верхушки не следует яровизировать на свету. В хранилищах их нужно пересыпать чистым песком.

Можно с уверенностью сказать, что правильно и вовремя срезанные, сохраненные и перед посевом прояровизированные верхушки клубней будут хорошим семенным материалом, который при условии полного соблюдения агротехники возделывания обеспечит высокий урожай картофеля.

М. ПЕТРОВСКАЯ,
агроном облас.

ПРИМЕР ПАТРИОТА

Член артели „Искра Ильича“ Николай Харитонович Першин первым в колхозе досрочно рассчитался по уплате военного налога за весь год. Сдавая деньги, патриот-колхозник призвал всех колхоз-

ников последовать его примеру, чтобы оказать этим самым помощь фронту.

Е. Самсонов.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.